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Ata da 164ª reunião ordinária do Conselho de Turismo de Santos 1 

Às quinze horas e trinta minutos do dia vinte e nove de junho de dois mil e vinte e 2 

três, nas dependências do auditório do Museu Pelé (Largo Marquês de Monte 3 

Alegre, s/nº), realizou-se a 164ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 4 

Turismo. 5 

O Sr. Marcelo Fachada (Seectur) iniciou a reunião agradecendo a presença de todos 6 

e apresentando a nova secretária executiva do Conselho de Turismo, a Sra. Ana 7 

Carolina Tani Kader. O Sr. Marcelo também deu boas-vindas ao novo membro 8 

titular da Associação Comercial de Santos - Sr. Fabiano Gama. A Presidente 9 

Vanessa Lombardi (Santos Bureau), na sequência, dispensou a leitura da ata da 10 

reunião anterior, que foi aprovada por todos.  11 

Em seguida, a Presidente Vanessa informou sobre a captação do Congresso CREA - 12 

Colégio de Inspetores para a cidade, que será realizado nos dias 4 e 5 de agosto de 13 

2023. Segundo a Presidente, o tema do evento "Cidades Inteligentes" busca 14 

identificar as principais necessidades das regiões do Estado, com o objetivo de 15 

apresentar soluções que melhorem a efetividade dos serviços municipais e a 16 

qualidade de vida das pessoas. A Presidente informou que uma comitiva do evento 17 

realizou uma visita técnica no Porto e que são esperados cerca de 3500 participantes. 18 

A Presidente também informou que Santos foi a cidade escolhida para sediar, em 19 

abril de 2024, o Congresso de Secretários Municipais de Saúde do Estado de São 20 

Paulo (COSEMS-SP), que terá cerca de 3.000 participantes. Segundo a Presidente, 21 

os organizadores já receberam o contrato da BlueMed Convention Center e a 22 

Secretaria de Saúde está muito empenhada na realização do evento. 23 

Na sequência, a Presidente informou sobre a participação de Santos na EBS – 24 

Evento Business Show, a maior feira de negócios no Brasil para profissionais de 25 

eventos. Segundo a Presidente, a participação foi mais uma parceria entre o SC&VB 26 

com a SEECTUR, que ocorreu no Centro de Convenções Rebouças, em São Paulo, 27 

nos dias 31 de maio e 1º de junho.  28 

A Presidente explicou que foi apresentada a infraestrutura da cidade para sediar 29 

eventos. Outro destaque, segundo a Presidente, foi o Speed Meeting (rodada de 30 

negócios) com mais de 80 compradores, que rendeu quatro importantes trocas de 31 

cartões com potenciais clientes para realizarem eventos em Santos. A Presidente 32 

também apresentou os números da feira: 70 expositores, 1500 visitantes, 7000 33 

reuniões de negócios e 16 horas de conteúdo.  34 

A Presidente informou que a próxima participação da cidade será a ABAV Expo, 35 

nos dias 27 a 29 de setembro, no Rio de Janeiro. Segundo a Presidente, o evento 36 

reúne os principais players do setor e promove a conexão com os agentes de 37 

viagens. A Presidente informou, ainda, que a previsão é de receber mais de 25 mil 38 

participantes e 1.500 marcas expositoras. 39 

Na sequência, a Presidente informou sobre a realização, pelo Santos Convention & 40 

Visitors Bureau, do workshop de hospitalidade com o tema "Excelência no 41 
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Atendimento", ministrado pelo consultor Paulo Queija. Segundo a Presidente, o 42 

curso teve como objetivo capacitar profissionais da área de hospitalidade, turismo e 43 

comércio em geral para oferecer um atendimento de excelência aos clientes. O curso 44 

foi realizado nos hotéis Bourbon, Ibis Budget, Caiçara, Pousada Beira Mar e 45 

Sindicato do Comércio Varejista. 46 

A Presidente também comunicou sobre a realização do projeto social “Criatividade 47 

na Tela”, passando a palavra para a Sra. Andréa Neris, diretora de Comunicação e 48 

Marketing do Santos Convention Visitors Bureau. A Sra. Andréa informou que o 49 

projeto foi criado tendo em vista uma demanda recorrente da região, conforme já 50 

apontado pelo conselheiro José Luis Blanco (Bureau), que é a carência de 51 

profissionais de turismo bilíngues. 52 

Segundo a Sra. Andréa, o objetivo do projeto é realizar uma formação em 53 

audiovisual bilíngue para que jovens possam criar conteúdo turístico através de 54 

vídeos que contem a história da cidade de Santos para o mundo, contribuindo, desta 55 

forma, com a formação dos jovens em fase de preparação para o mercado de 56 

trabalho.  57 

A Sra. Andréa informou que o projeto foi aprovado pelo Programa Nacional de 58 

Incentivo à Cultura (Pronac) e prevê a participação de 80 jovens, com idade entre 16 59 

e 17 anos. A Sra. Andréa explicou também que o valor total do projeto é de R$ 480 60 

mil, com previsão de início em janeiro 2024 - no momento, a ideia é fazer mais 61 

parcerias e conseguir patrocínio. 62 

Na sequência, a Sra. Soraia Bizarro (Seectur) apresentou as novidades da oitava 63 

edição do Festival Santos Café, que será realizado de 7 a 9 de julho, em vários 64 

pontos do Centro Histórico de Santos. 65 

A Sra. Soraia informou que, na abertura, a novidade é a Exposição “Porto do Café” 66 

no Museu do Café e o show musical com a banda General Tequila na cervejaria 67 

Antuérpia. Já no Rei do Café, haverá o Campeonato de Café “Copa Timemore”, 68 

evento no qual os participantes competem para demonstrar habilidades e criatividade 69 

na preparação da bebida. 70 

Segundo a Sra. Soraia, uma outra novidade da edição deste ano é o passeio guiado a 71 

pé em Libras, com uma guia de Turismo da Seectur, promovendo a inclusão social e 72 

terá “café” como tema. Já na Casa do Artesão (Casa do Trem Bélico) serão 73 

realizadas oficinas gratuitas de artesanato e fotografia gastronômica, além da 74 

exposição de itens da loja colaborativa. A Sra. Soraia informou também sobre as três 75 

Praças do Café (Rei do Café, Valongo e Boulevard da XV) e sobre a programação 76 

de cada espaço do evento. 77 

Em seguida, a Presidente encerrou a reunião, agradecendo a todos pela presença. 78 

Aguinaldo Higino Santana Filho (Seds) 79 

André Falchi Bueno (Seectur) 80 

Anelise Alencar Machado de Campos Piccoli (GPM) 81 
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Antônio Carlos S. Carvalho (Sindegtur) 82 

Braz Antunes Mattos Neto (Seectur)  83 

Carlos Eduardo de Almeida Silveira (APTBS) 84 

Carlos Tadeu Eizo (Seserp) 85 

Cesar de Souza Campo (Semam) 86 

Cláudia Regina Mehler de Barros (Seporte) 87 

Denise Rodrigues (Seduc) 88 

Fabiano Gama (ACS) 89 

Gilson Félix (Sinhores) 90 

José Luís Blanco Lorenzo (SC&VB) 91 

Marcelo Vallejo Fachada (Seectur) 92 

Márcio Luiz da Silva Miorim (Sinthoress) 93 

Marco Antônio Guimarães (SCVBS) 94 

Marcos Antônio de Moura (Seseg) 95 

Maria Aparecida dos Santos (Deatur) 96 

Maria Valéria Affonso dos Santos (Siedi) 97 

Milton Duarte Antunes (CET) 98 

Nilton Sznifer (Segov) 99 

Rodrigo Peres Mendonça (Semes) 100 

Ronaldo Andrade de Oliveira (Secult) 101 

Rosa Maria Tamizari (ETEC Aristóteles Ferreira) 102 

Vanessa Silva Martins Lombardi (SC&VB) 103 

Ata elaborada por: João Paulo Sorensen de Moura – 29/06/2023 104 


